



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 апреля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре прошел первый модуль обучения гидов и проводников

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке вновь пройдет народное шествие Бессмертного полка
- Отделения почты изменяют график работы в майские праздники
- Расписание городских автобусов в праздничные дни изменится

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В этом году 420 семей переедут из Норильска и Дудинки благодаря программе переселения
- «Миссия «Подсолнуха» – реализация продуктов по справедливым ценам»
- Программа полетов NordStar будет сохранена

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- За сутки в крае зафиксировали минимальное число смертей от ковида с октября 2021 года
- Неизвестные взломали сайт ЗС Красноярского края и разместили фейк
- Красноярцы в два раза чаще стали покупать местные продукты

5. СМИ о России:

- Предупреждение о вмешательстве и индексация пенсий. Путин выступил на Совете законодателей
- Военные РФ заявили об эвакуации в Россию свыше 1 млн человек из ДНР, ЛНР и Украины
- Херсонская область Украины переходит в рублевую зону
- Мишустин закрыл тему нехватки лекарств из-за санкций. Власти гарантируют качество и доступность препаратов
- В России подешевел сахар
- В России вырос "индекс шашлыка"
- Правительство стабилизирует бюджет без его радикальной правки

6. Разное:

- Ковид забрал у России 1,2 миллиона жизней и 10 триллионов рублей.

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре прошел первый модуль обучения гидов и проводников

В сельском поселении Хатанга завершилась первая очная проектно-образовательная акселерационная сессия программы «Теория и практика организации туристско-экскурсионной деятельности в современных условиях».

Обучение новой профессии проходят 19 инструкторов-проводников: 16 специалистов из Хатанги, двое из поселка Хета и один из Жданихи.

Финалом первого модуля стал аттестационный поход. Пешая часть маршрута пролегла от местного цеха выделки оленьих шкур до православного храма, одного из самых северных на планете.

Далее участники отправились на снегоходах до поселка Кресты (в 20 километрах от Хатанги), по пути делая остановки для подледной рыбалки, проверки силков на куропатку и дегустации традиционных блюд народов Севера.

Занятия вели четыре эксперта из Москвы и Красноярска: Сергей Зенкин, инструктор-проводник по пешему и горному туризму, основатель туроператора «Роза ветров»; Инна Борисова, коуч, основатель проекта «Не просто походы», эксперт по стандартам гостеприимства; Анна Берлякова, инструктор-проводник, доцент кафедры теоретических основ и менеджмента физической культуры и туризма ИФКСиТ СФУ; и Александр Ашмарин, спасатель первого класса, врач сборной команды Красноярского края по альпинизму.

Сессия длилась четыре дня. Тренеры погружали таймырских проводников в тонкости технологий маршрутостроения и обслуживания туристов на пешеходных, трекинговых и водных маршрутах, знакомили с современными форматами авторских туров и говорили о возможных формах их реализации на Таймыре.

Лекции также посвятили психологии туристических групп и управлению ожиданиями гостей, обеспечению безопасности туристов на маршруте, работам при аварийных ситуациях. Будущие гиды учились оказанию первой медицинской помощи в условиях дикой природы и развитию навыков организации бивуака. На практикумах проводники совершенствовали навыки работы с веревкой, вязки узлов, организации переправы и эвакуации пострадавших.

Впереди у участников обучения онлайн-лекторий. В конце мая эксперты программы вновь прибудут в Хатангу для второй очной акселерационной сессии. Успешно подтвердившие свою квалификацию специалисты получают дипломы, сертификаты соответствия и бейджи инструкторов-проводников.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

В заполярной столице в этом году вновь пройдет народное шествие Бессмертного полка

В этом году в день 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в г.Дудинке вновь пройдет традиционное народное шествие Бессмертного полка, все желающие смогут присоединиться к колонне.

Сбор и построение участников «Бессмертного полка» запланировано на 10:00 часов 9 мая напротив Дома быта «Заполярье». Движение колонны начнется в 10:35 вниз к кино-досуговому центру «Арктика», где к участникам шествия присоединятся остальные жители города.

Начало движения общей колонны в сторону памятника воинам-таймырцам, погибшим в годы ВОВ начнется ориентировочно в 10:45. Возглавят колонну юнармейцы, воины-интернационалисты, труженики тыла, вдовы участников ВОВ, жители блокадного Ленинграда, учащиеся образовательных учреждений, военно-патриотические отряды старшеклассников, представители трудовых коллективов города.

Подготовка к празднованию Дня Победы уже началась. Сегодня под общим руководством заместителя главы района – начальник управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации муниципального района Андрея Шопина

прошла первая репетиция торжественного марша парадного расчета у памятника воинам-таймырцам, погибшим в годы ВОВ.

«Таймыр»

Отделения Почты России в Красноярском крае изменят график работы в майские праздники

1 и 9 мая станут выходными днями для всех почтовых отделений Красноярского края.

30 апреля и 8 мая почтовые отделения региона закроются на час раньше. 2 мая отделения Почты будут работать по обычному графику, 3 мая прием клиентов будет осуществляться по графику субботы, а 10 мая — по режиму работы воскресенья.

С 4 по 7 мая почтовые отделения края будут работать в обычном режиме. Уточнить график работы отделений Почты или найти ближайшее открытое отделение можно на сайте rochta.ru или в мобильном приложении.

Расписание городских автобусов в праздничные дни изменится

В преддверии майских праздников руководство муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» информирует горожан и гостей Дудинки о временном изменении в расписании движения общественного транспорта. Так, с 1 по 3 мая и с 8 по 10 мая городские маршруты работать не будут.

В Радоницу, 3 мая, с 10:00 до 13:00 будет организована перевозка пассажиров от ул. Щорса, 39 до остановки «Рыбзавод» со всеми остановками по маршруту № 1, но без заезда на нефтебазу. Так, от Щорса, 39 автобус будет отправляться в 10:00, 11:00, 12:00 и 13:00. В сторону города от остановки «Рыбозовод» отправление запланировано на 10:30, 11:30, 12:30 и 13:30.

Расписание междугородних маршрутов в праздничные дни не изменится. В аэропорт «Алыкель» и город Норильск автобусы № 110 и № 115 будут отправляться по расписанию.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В этом году 420 семей переедут из Норильска и Дудинки благодаря программе переселения

Сертификаты на приобретение жилья в районах с благоприятным климатом выданы 420 семьям из районов Крайнего Севера. Из них 339 семей из Норильска и 81 семья из Дудинки смогут переселиться в любой район страны по своему выбору. В другие районы Красноярского края пожелали переехать 109 семей.

Переселение осуществляется в рамках соглашения между Министерством РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, Правительством Красноярского края, администрацией Норильска и компанией «Норильский никель». В 2022 году на эти цели выделено 1,2 млрд рублей.

Получить жилищную субсидию могут граждане со стажем работы в районах Крайнего Севера не менее пятнадцати лет, а также не имеющие жилья за пределами Крайнего Севера. С полным перечнем документов для получения государственного жилищного сертификата можно ознакомиться в управлении жилищной политики администрации города Норильска.

НKK

«Миссия «Подсолнуха» – реализация продуктов по справедливым ценам»

Еще одна актуальная тема, о которой говорили в рамках проходящего в сегодня в Заполярном филиале «Норникеля» корпоративного диалога, – обеспечение продовольствием, ценообразование, новинки и планы торговой сети «Подсолнух».

Как отметил заместитель директора ЗФ по развитию активов Сергей Ткаченко, миссия торговой сети в соответствии с поручением президента компании была и остается реализация продовольственных товаров по справедливым ценам:

«Как это происходит? В рамках мониторинга местных торговых сетей цена в «Подсолнухе» на данные товары устанавливается на десять процентов ниже сложившейся на

рынке. Что позволяет сохранить справедливые цены на территории и не допускать неоправданного роста цен на товары первой необходимости».

В первом квартале года руководитель Норильского дивизиона Николай Уткин поставил задачу увеличить товарный запас. Обеспеченность торговой сети сейчас составляет от четырех до десяти месяцев, что позволило стабилизировать на этот период ценовую политику. К слову, доля «Подсолнуха» сегодня на рынке в Норильске составляет 19 процентов.

В перспективах у «Подсолнуха» проведение ребрендинга. «В 2022 году планируется начать ребрендинг магазина «Подсолнух» на Ленинском, 28, а в течение 2023-го в эту работу будут вовлечены остальные магазины», – рассказал Сергей Ткаченко.

Ранее участники корпоративного диалога рассказали о программе пассажирских и грузовых авиаперевозок, а также кадровых планах «Норникеля».

«Таймырский телеграф»

Программа полетов NordStar будет сохранена

В Норильском дивизионе «Норникеля» продолжается традиционный корпоративный диалог. О пассажирских и грузовых авиаперевозках рассказал генеральный директор авиакомпании NordStar Леонид Мохов.

«Авиационная отрасль страны и мира переживает не самые лучшие времена, – отметил эксперт. – Однако мы ищем и находим решения. В части пассажирских перевозок мы подписали письмо о намерениях по поставке десяти среднемагистральных самолетов российского производства MC-21 с 2025 года, когда они начнут появляться на рынке, пяти самолетов «Сухой Суперджет» – с 2024 года. Также мы рассматриваем возможность включения в наш парк TU-214, которые сейчас производят на Казанском авиационном заводе».

Что касается грузоперевозок, Леонид Мохов подчеркнул, что основная задача NordStar – обеспечение продовольственной безопасности Таймыра, а также срочная доставка народно-хозяйственных грузов, которые необходимы для РОКС компании и Заполярного филиала на территории Норильска и Таймыра.

...Относительно программы полетов генеральный директор NordStar заверил, она остается неизменной: «Это наша святая обязанность – выполнение базовой программы базового перевозчика Норильска с достойным уровнем сервиса, безопасности и регулярности для пассажиров. Мы будем выполнять и детские чартеры, и вахтовые перевозки, которые необходимы для работы ЗФ и РОКС. Авиакомпания обладает достаточным фондом, необходимыми запасными частями и профессиональными кадрами, которые мы не сокращаем».

Также Леонид Мохов отметил, что авиакомпания не просто выполняет 15 рейсов, которые были изначально определены, она постоянно расширяет программу полетов.

«В 2022 году мы открываем дополнительно семь направлений, по которым можно будет купить билеты по фиксированным тарифам. Вне зависимости от времени года, – рассказал генеральный директор NordStar и пояснил ситуацию с ограничениями полетов в южные регионы страны: – Они введены до 1 мая. Мы пока закрыли рейсы в эти города до 10 мая. Всех пассажиров отмененных рейсов мы довозим до Москвы, Минвод или Сочи, дальше они могут добраться наземным транспортом».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

За сутки в Красноярском крае зафиксировали минимальное число смертей от ковида с октября 2021 года

Заболеваемость коронавирусом в Красноярском крае и смертность от него продолжают идти на спад.

Так, за последние сутки зарегистрировали 113 лабораторно подтвержденных случаев Covid-19, в том числе 49 в Красноярске. Госпитализировали из числа новых заболевших 71 человека.

Скончались за сутки 2 жителя региона. Это на 2 меньше, чем днем ранее, и самый низкий показатель с начала октября 2021 года. Выписались из больниц 225 переболевших ковидом.

Отметим, с начала пандемии Covid-19 в регионе официально зарегистрировано 363 719 случаев заболевания. Общее число жертв на сегодняшний день составляет 10 769.

newslab

Неизвестные взломали сайт ЗС Красноярского края и разместили фейк

Неизвестные взломали сайт заксобрания Красноярского края, заявили в его пресс-службе. На портале 27 апреля разместили информацию о том, что якобы депутаты региона поддержали идею властей об экспроприации, то есть изъятии излишков, зерна из Херсонской области. Позже корреспонденту NGS24.RU пояснили, что информация не соответствует действительности, сайт был взломан.

В официальном телеграм-канале краевого парламента появилось сообщение о том, что новость о так называемых поставках продовольствия с Украины — фейк. Она удалена из ленты. На данный момент сайт работает в обычном режиме. Меры безопасности по защите сайта от постороннего вмешательства усилены.

— На данный момент сайт работает в обычном режиме. Меры безопасности по защите сайта от постороннего вмешательства усилены. Информация будет передана в правоохранительные органы, — пояснили нам в ЗС.

В полиции Красноярского края корреспонденту NGS24.RU сообщили, что никаких сообщений об этом инциденте пока не поступало.

В середине апреля на одном из информационных табло в Красноярске появилась надпись «Вечер в хату». Первыми на это обратили внимание в паблике микрорайона Солнечного во «ВКонтакте». Подписчики предположили, что это был взлом.

NGS24.RU

Красноярцы в два раза чаще стали покупать местные продукты

Спрос на местные продукты в Красноярске в первом квартале 2022 года вырос на 47% по сравнению с четвертым кварталом 2021-го.

Об этом говорит совместное исследование СберМаркета и торговой сети «Командор». Эксперты сравнили объём продаж в таких категориях, как молочные продукты, яйца, мясо и птица, рыба, бакалея, вода и соки, колбасы, сосиски и деликатесы, сыры, сладости, снеки и чипсы. В каждой из категорий отмечен заметный рост продаж товаров местного производства. Так, бакалея прибавила 200%, объём реализации мяса и птицы местных производителей вырос на 90%, сыров — на 72,5%.

Покупатели всё чаще делают выбор в пользу местных производителей — люди им доверяют за качество и свежесть продукции и использование натуральных ингредиентов. В регионе уже есть несколько производителей элитного сыра, успешно развиваются категории хлеба, кондитерских изделий, рыбы и колбасы. А наибольшая доля местного — среди поставщиков молочной продукции. Для нас работа с локальными производителями — это возможность предлагать более широкий выбор нашим клиентам, а благодаря сотрудничеству, - говорит коммерческий директор, направления fresh food компании «Командор» Светлана Колтуновская.

Деловой квартал

5. СМИ о России

Предупреждение о вмешательстве и индексация пенсий. Путин выступил на Совете законодателей

Задачи специальной военной операции на Украине будут достигнуты, желающие вмешаться будут создавать для России угрозы стратегического характера. Если потребуется, Россия на них ответит - соответствующие решения уже приняты. Сокрушительный санкционный удар Запада РФ также отразила - экономика страны устояла, в ближайшее время будут приняты новые меры, в том числе индексация пенсий и зарплат бюджетников. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин, выступая в среду на встрече с членами Совета законодателей. ТАСС собрал основные заявления главы государства.

Об Украине

"Все задачи специальной военной операции <...> будут, безусловно, выполнены, чтобы на историческую перспективу гарантировать мир и безопасность" жителям Донбасса и России.

"Наши солдаты и офицеры предотвратили реальную опасность, которая уже нависла над нашей родиной. Своим мужеством, решимостью, героизмом они упредили масштабный конфликт, который развернулся бы на нашей территории, но уже по чужим сценариям".

Россия изначально "благодарно, по-дружески, по-товарищески, по-братски" отнеслась к созданию независимого украинского государства. Однако недруги России "сделали ставку на русофобию и неонацистов, из года в год нагло, бесцеремонно превращая соседнюю с нами страну, Украину, в "анти-Россию". "А затем довели до прямого столкновения, подтолкнули Украину к прямому столкновению с Россией. Такие планы, включая военную атаку на Крым и Донбасс, были прописаны, к сожалению, в доктринальных украинских документах сегодняшнего дня". "Украинскому народу уготована судьба расходного материала <...>. Осознание этого приходит к большей части народа Украины".

"Весь ход последних событий, включая претензии киевского режима на обладание ядерным оружием, развертывание на украинской территории сети западных биологических лабораторий, бесперебойную поставку на Украину самого современного вооружения, подтверждает, что наша реакция на эти циничные замыслы была правильной и своевременной".

"Если кто-то вознамерится вмешаться в происходящие события со стороны, то они должны знать: да, они будут создавать для России неприемлемые для нас угрозы стратегического характера, они должны знать, что наши ответы на встречные удары будут молниеносными, быстрыми". "У нас есть для этого все инструменты - такие, которыми не может сейчас похвастаться никто, а мы хвастаться не будем. Мы будем их использовать, если потребуется. <...> Все решения у нас на этот счет приняты".

Об отношениях Запада с Россией

"Силам, которые исторически проводили и проводят курс на сдерживание России, такая самостоятельная, большая, даже огромная, по их представлению, страна не нужна. Они полагают, что она представляет для них просто по факту своего существования опасность. Хотя это далеко не так, они сами представляют для всего мира опасность".

Россия ответит "на грубые, часто "топорные" внешние рестрикции на разрушение всех цивилизованных прав и договоров, на попытки нас изолировать - большей свободой предпринимательства, открытостью к честному партнерству, уважением и надежной защитой собственников и добросовестных инвесторов".

"Попытки запугать тех, кто работает в медийном пространстве, запугать российских журналистов, занимающих патриотическую позицию, обречены на полный провал". Россия будет делать все по максимуму, чтобы обеспечить их безопасность.

"На некоторых [международных] площадках стало вообще невозможно, да и бессмысленно, наверное, работать", в том числе в ПАСЕ. "Эти инструменты отжили свой век, они уже никому не нужны". В Европе, в Штатах полно проблем, в том числе и в вопросе прав человека, "пусть занимаются своими проблемами".

"Сейчас нужно максимально задействовать все доступные форматы и каналы парламентской дипломатии <...>: в Европе, в Азии, в Африке, в Америке <...>. С ними нужно работать для того, чтобы аргументировать нашу позицию, отстаивать правду, доносить информацию до людей, которые хотят ее знать - правдивую информацию".

Об ответе России на санкции

"Россия достойно ответит на самые сложные вызовы и угрозы, уверенно пройдет через все испытания". "Так было всегда, так будет и сейчас".

"Нужно обеспечить не только стабильность экономики внутреннего рынка, ритмичную работу промышленных предприятий, но и укреплять индустриальный и технологический суверенитет нашей страны, а по отдельным направлениям и глобальное лидерство". Совет законодателей, различные ведомства и экспертное сообщество должны "продолжить выработку новых эффективных и просчитанных антикризисных мер, усилить парламентский контроль изнутри за выполнением принимаемых решений, поддержать наших людей".

Решения властей России "нацелены на оказание прямой помощи наиболее уязвимым категориям граждан", ключевым отраслям экономики, бизнесу. "В ближайшее время будут приняты конкретные решения по индексации пенсий, всех социальных пособий, а также заработных плат специалистов, занятых в бюджетной сфере". Для практической реализации парламентарии должны "самым тщательным образом отработать все необходимые поправки и правовые механизмы".

Принимаемые меры уже "смягчили, <...> отразили, блокировали самые первые, как считали на Западе, сокрушительный удар нелегитимных санкций против нашей страны".

"Наша банковская система, национальная валюта, транспорт, торговля, экономика в целом устояли и не посыпались, нет, наоборот, располагают сейчас хорошим ресурсом для развития, для запуска новых проектов в инфраструктуре, промышленности, в освоении и раскрытии потенциалов всех наших регионов".

ТАСС

Военные РФ заявили об эвакуации в Россию свыше 1 млн человек из ДНР, ЛНР и Украины

За время специальной военной операции на Украине в Россию эвакуировано более одного миллиона человек, сообщил начальник Национального центра управления обороной РФ Михаил Мизинцев на брифинге в среду.

"Несмотря на создаваемые Киевом препятствия, за прошедшие сутки без участия украинских властей из опасных районов Украины, Донецкой и Луганской народных республик на территорию Российской Федерации эвакуированы 16 480 человек, из них 3 354 ребенка. А всего с начала специальной военной операции - уже 1 002 429 человек, из которых 183 168 детей", - сказал Мизинцев.

По его сведениям, в российской базе данных содержатся 2 753 625 обращений из 2 132 населенных пунктов Украины с просьбами об эвакуации в РФ, Донецкую и Луганскую народные республики, а также на подконтрольные Вооруженным силам России территории Запорожской, Николаевской, Харьковской и Херсонской областей.

За прошедшие сутки от иностранных и украинских граждан поступило 148 таких обращений, сказал Мизинцев.

INTERFAX.RU

Херсонская область Украины переходит в рублевую зону

Освобожденная от украинских националистов Херсонская область Украины (граничит с Крымом) с 1 мая переходит в рублевую зону, сообщил РИА Новости заместитель председателя военно-гражданской администрации региона, глава комитета спасения Херсонщины "За мир и порядок" Кирилл Стремоусов.

"С 1 мая мы переходим в рублевую зону", — сказал он.

По его словам, переходной период займет до четырех месяцев, в этот срок в регионе будут ходить рубль и гривна.

ПРАЙМ

Мишустин закрыл тему нехватки лекарств из-за санкций. Власти гарантируют качество и доступность препаратов

Проблема с качеством и доступностью лекарственных препаратов, которая возникла после введения санкций, решена. Этому способствовал перенос производства жизненно

важных лекарств в Россию, поясняют эксперты, комментируя встречу премьер-министра РФ Михаила Мишустина с главой Росздравнадзора Аллой Самойловой 27 апреля. Также эффект дало упрощение правил импорта, сказали эксперты URA.RU.

Контроль за оборотом лекарственных препаратов Мишустин назвал особенно востребованным в условиях санкционного давления на Россию. «Для людей крайне важна возможность приобретения лекарств для себя, для своих близких, особенно сейчас, когда санкции накладывают самые разные ограничения по поставке жизненно важных препаратов», — сказал премьер.

Еще месяц назад в России наблюдался ажиотажный спрос на лекарства, отметил Мишустин. «В ряде регионов возникли сложности с приобретением лекарств в шаговой доступности, хотя запасы их там были достаточны», — добавил он.

Самойлова подтвердила, что лекарств, которые в марте раскупали особенно активно, достаточно в аптеках по всей стране, а Росздравнадзор ведет ежедневный мониторинг их доступности. «Система мониторинга движения лекарственных препаратов, в полной мере заработала в период пандемии. Благодаря этой системе мы можем сказать, какой лекарственный препарат, где и в каком количестве имеется, сколько, каких лекарственных препаратов было ввезено и выпущено в оборот. Можем точно спрогнозировать возможные дефициты и перебои с поставками», — пояснила глава ведомства.

Мишустин напомнил, что правительство упростило ввоз зарубежных аналогов лекарств, в том числе в иностранной упаковке. По его словам, если добросовестные поставщики идут на российский рынок, работа с ними должна вестись без ущерба качеству. «Мы отдаем приоритет дружественным странам. Стратегические задачи — наладить производство у себя. Но если добросовестные поставщики идут на наш рынок, конечно, эта работа должна вестись аккуратно», — поручил он Самойловой.

По словам главы Росздравнадзора, за качеством препаратов в России следят специалисты в сети из 13 лабораторных комплексов по всей стране. «Мы гарантируем, что ни один лекарственный препарат не будет допущен на российский рынок, если он не пройдет контроль качества», — пообещала Самойлова.

...Санкции не сказались ни на качестве, ни на доступности лекарств в России благодаря переносу их производства в Россию при содействии правительства, считает эксперт фармрынка Ирина Булыгина. «Производства фармпрепаратов были локализованы. Изначально это зарубежные компании, и пока нет информации, чтобы они массово закрывали свои российские подразделения.

Есть случаи, когда локализованные аналоги получались хуже оригинальных, но они единичные. Минпромторг выделял на это гранты, в результате все лекарства из списка жизненно важных в стране есть», — сказала эксперт.

Профессор кафедры геронтологии и гериатрии ФПДО МГМСУ, врач-геронтолог Юрий Конев подтвердил URA.RU, что «все основные препараты выпускаются в России, в том числе дженерики (аналоги импортных лекарств)». «Это удалось сделать благодаря мерам по борьбе с COVID-19, которые курировал кабмин. Благодаря этому Россия может противодействовать санкциям», — заключил профессор.

URA.RU

В России подешевел сахар

Сахар-песок в РФ дешевеет вторую неделю подряд, цена на яйца снижается против роста на предыдущей неделе, стали дешевле свинина и мясо кур, а гречка, рис и пшено дорожают, следует из материалов Росстата.

За период с 16 по 22 апреля цена на сахар в РФ в среднем снизилась на 1,07%. За предыдущий отчетный период, с 9 по 15 апреля, она также стала ниже — на 0,34%, но с начала года — выросла на 51,35%.

Яйца подешевели в среднем на 0,78% (на предыдущей неделе — подорожали на 0,26%, с начала года по 22 апреля — на 1,99%). Цена на подсолнечное масло выросла на 0,91% против 0,76% на предшествующей неделе, с начала года — на 10,62%.

За предыдущую неделю мясо кур подорожало на 0,86%, а с начала года по 22 апреля — на 3,77%. Свиная подшевелила на 0,24% (неделей ранее — на 0,26%, с начала года — подорожала на 2,95%).

Гречка на отчетной неделе выросла в цене в среднем на 1,22%, тогда как за предыдущий период подорожала на 0,85%, а с начала года — на 18,54%. Рост цен на рис, напротив, замедлился: согласно данным статведомства, он стал дороже на 1,4% (на предыдущей неделе — на 1,98%, с начала года — на 22,92%), пшенная крупа подорожала на 0,88% (с 9 по 15 апреля — на 1,13%, с начала года — на 8,4%).

Пшеничная мука с 16 по 22 апреля подшевелила на 0,03% (с начала года — подорожала на 12,96%), черный хлеб вырос в цене на 0,47% (с начала года — на 6,81%), макаронные изделия стали дороже на 0,68% (с начала года — на 16,07%). Вермишель выросла в цене на 0,81% (с начала года — на 15,4%), белый хлеб — на 0,58% (с начала года — на 8,76%). Поваренная соль выросла в цене на 1,79% (неделей ранее — на 1,05%, с начала года — на 22,69%), черный чай стал дороже на 1,8% (неделей ранее — на 1,6%, с начала года — на 19,71%)....

РИА Новости

В России вырос "индекс шашлыка"

В апреле 2022 года "индекс шашлыка" вырос на 31% по сравнению с апрелем 2021-го, сообщают "Известия" со ссылкой на расчеты экспертов ресурса "Чек Индекс", который анализирует данные с 1,1 миллиона кассовых аппаратов.

Эксперты изучили данные о продажах маринованного мяса, шампуров, мангала, угля и средств для розжига в период с 1 по 24 апреля.

Как выяснилось, средний чек за указанный набор в апреле 2022 года составил 2484 рубля против 1901 рубля в апреле 2021-го.

При этом аналитики подчеркивают, что на сам шашлык граждане в среднем расходуют 498 рублей, что на 17% больше, чем годом ранее, на комплект шампуров — 304 рубля (+30%), на мангал — 1172 рубля (+28%), на уголь — 380 рублей (+77%), а на средство для розжига — 130 рублей (+26%).

В то же время отмечается, что продажи "шашлычного набора" в натуральном выражении сократились: в нынешнем апреле россияне купили на 20% меньше товаров для пикника, чем в прошлом году. Но причиной падения продаж, как считают аналитики, стало не подорожание, а позднее начало весны.

ПРАЙМ

То же самое, но из другого кармана. Правительство стабилизирует бюджет без его радикальной правки

По итогам вчерашних мероприятий в Санкт-Петербурге стали яснее основные моменты дискуссии вокруг бюджетной системы в 2022–2025 годах. Параметры макропрогноза на 2022–2024 годы, который части правительства кажется слишком оптимистичным, будут доработаны до 29 апреля. Бюджет на 2022 год ожидается с дефицитом, который частично покроем ФНБ — займов в этом году делать не предполагается. Перераспределение расходов будет ограниченным, допрасходы — по преимуществу социальными и региональными. На 2023 год планируются новые бюджетные правила — действующее неактуально, но ограничения госрасходов предполагается постепенно, после переходного периода, сохранить. Постоянное снижение налогов, по крайней мере пока, не обсуждается.

Смысл дискуссий о бюджетной конструкции, отмененной санкциями против РФ в результате ее военной операции на Украине, стал более понятен после проведения вчера в Санкт-Петербурге заседания Совета законодателей — консультативного органа, задачей которого в этот раз было обсуждение быстрых скоординированных изменений в бюджетной системе, в том числе в регионах. Из слов на совете и в его кулуарах главы Счетной палаты Алексея Кудрина, министра финансов Антона Силуанова, выступлений главы государства и представителей парламента следует, что основные обсуждения принципов адаптации бюджета к новым макроусловиям закончатся в ближайшие дни, затем постепенно стартует

стандартный бюджетный процесс на 2023–2025 годы, и продолжится работа в рамках правительственного антикризисного плана, который предполагает коррекцию бюджета на 2022 год без официальных правок закона о бюджете.

Финальные параметры макропрогноза Минэкономки, предварительную версию которого вчера обнародовал Алексей Кудрин, будут готовы только к пятнице, 29 апреля. Текущая версия предполагает снижение ВВП РФ в 2022 году на 8,8% в базовом сценарии и на 12,4% в консервативном, инфляцию в 20,7% годовых в 2022 году и более 6% в 2023 году. Ключевое различие между двумя вариантами, по данным Reuters, Минэкономки видит в объемах и цене экспорта нефти и нефтепродуктов — в консервативном в 2023 году и позже первый показатель снижается нерадикально, второй — сильно (на треть от цен 2022 года).

По данным “Ъ”, расчеты Минэкономки часть правительства считает слишком оптимистичными, что может вести за собой завышение возможных госрасходов.

К пятнице должны быть утверждены и параметры макропрогноза ЦБ. После этого возможны и более или менее обоснованная коррекция бюджета на 2022 год (вместо стандартной майской — в ее рамках ждали перераспределения федеральных расходов на сумму до 500 млрд руб.), и запуск бюджетного процесса на 2023–2025 годы.

Минфин констатирует, что после ареста части международных резервов РФ и торговых эмбарго бюджетное правило неактуально. Ведомство намерено предложить новый вариант правил, ограничивающий возможности наращивания госрасходов исходя из сумм, получаемых от налогообложения сырьевого экспорта — грубо, не только цены экспорта нефти, нефтепродуктов и газа, но и объема. При превышении определенного уровня сырьевых доходов ФНБ, учитываемый в рублях, будет или пополняться, или расходоваться в меньших количествах. Фонд, ранее стерилизовавший сверхдоходы, останется источником покрытия дефицита федерального бюджета и в 2023 году, и, видимо, позже, но в целом правительство настроено сохранить его на будущее. Из ФНБ предполагается погашать часть госдолга (в 2022 году Минфин не планирует займов — ни рублевых, ни валютных, в том числе в юанях) и предоставлять межгосударственные кредиты (в 2022 году порядка 400 млрд руб.). Впрочем, исходя из слов Антона Силуанова, возможны и другие варианты и правил, и действий в бюджетной системе. Однако Минфин, по крайней мере сейчас, уверенно отрицает намерения изменять в бюджетной трехлетке ставки и социальных сборов, и нефтяных налогов — очевидно, Белый дом пока настроен сохранить до полного прояснения ситуации и базовую бюджетную конструкцию, и ставки основных налогов. 2023 год при этом не станет годом полноценного введения новых бюджетных правил — предполагается переходный период, очевидно, с большими, чем средние «нормальные» госрасходы за последние три года (один из возможных ориентиров Минфина), федеральными тратами.

Бюджетный дефицит на 2022 год формально будет велик — по нынешним расчетам, порядка 1,6 трлн руб., однако в основном он сформирован решением о годовой отсрочке социальных платежей второго-третьего кварталов 2022 года.

Какая сумма из них через год может быть «прощена» на тех или иных условиях — неизвестно, в любом случае доходы 2023 года будут хотя бы частично включать «отложенные» суммы, что уменьшит дефицит-2023. В остальном идеология бюджета, по сути, остается той же, что была, — минимальный дефицит, в том числе в 2022 году, при росте федеральных расходов — порядка 3,8–4 трлн руб., при этом сверхплановые доходы бюджета на 2022 год в планах — около 3 трлн руб., еще, видимо, не менее 1 трлн руб. есть в остатках прошлых лет, около 500 млрд руб. — в резервах правительства.

Без расходования ФНБ бюджетная система тем не менее не обойдется (в том числе из-за ожидаемого спада нефтедобычи — по оценкам Минфина, на 17% к уровню 2022 года), но пока не ожидается ни масштабного перераспределения ведомственных бюджетов, ни принципиального сокращения госрасходов на горизонте нескольких лет. Рост трат в 2022 году предопределен необходимостью экстренной докапитализации банков (в рамках программы плавного изменения плавающих ставок по кредитам) и ряда госкомпаний, секторальной поддержки, индексации зарплат в госсекторе, пособий и адресной поддержки домохозяйств. Их суммы неизвестны, президент вчера подтвердил их необходимость в принципе. Кроме того, важной частью поддержки в 2022 году будут казначейские кредиты регионам — Минфин

оценивает их лимит более чем в 1 трлн руб. Финансовое ведомство при этом видит проинфляционные риски столь крупных вливаний в экономику, но считает их умеренными...

Коммерсантъ

6. Разное

Ковид забрал у России 1,2 миллиона жизней и 10 триллионов рублей. Отечественное здравоохранение остается неэффективным и недофинансированным

Весенний спад заболеваемости и госпитализации многие считают концом эпидемии коронавируса в России. За последние два года избыточная смертность составила около 1,2 млн человек. Федеральный бюджет потратил на борьбу с коронакризисом более 3,7 трлн руб. А экономический ущерб от потери части населения оценивается в 10 трлн руб. И он будет нарастать, считают эксперты.

Официальные показатели числа заражений и смертей от коронавируса сегодня во много раз ниже максимальных показателей осени и зимы 2021–2022 года. Суточный масштаб госпитализации сегодня примерно соответствует уровню весны 2020 года, то есть уровню начала пандемии. В РФ с диагнозом «коронавирус» сегодня оказываются в больнице более 2,9 тыс. человек.

При этом показатель коллективного иммунитета в стране также снижается, а планы по его достижению на уровне даже 60% населения так и не были реализованы. В оперативном штабе сообщают, что уровень коллективного иммунитета к коронавирусу в России снизился до 43,7% с 45,2% неделей ранее. Число новых случаев заболеваний, по официальным данным, также снижается, и на 27 апреля составило 7,7 тыс.

Во многих регионах РФ власти начинают сворачивать ковидные госпитали. Так, в пресс-службе столичного департамента здравоохранения пояснили, что работа медиков в таких госпиталях носила временный характер и теперь завершается. Для борьбы с коронавирусом на временную работу в столицу привлекались и перепрофилировались медработники разных специальностей, а также медики из различных регионов страны. «Средняя заработная плата врачей за этот период составляла около 240 тыс. руб., медсестер – 140 тыс. руб. Для тех медицинских специалистов, кто приезжал из других регионов, предоставлялось проживание в гостиницах или общежитии, транспорт до места работы и комплексное питание», – рассказывают чиновники. Освобождающимся сотрудникам предложат продолжить работу в инфекционных больницах в соответствии с опытом и квалификацией. Либо они смогут пройти дополнительное обучение для работы по новому профилю.

Только в столице в апреле законсервируют четыре из пяти резервных ковид-госпиталей. Таким образом, из активной работы будет выведено свыше 5 тыс. коек, отведенных для пациентов с COVID-19. Всего в городе останется около 3 тыс. коек в 11 стационарах.

О сокращении числа коронавирусных коек сообщают и в других регионах. Так, в Новосибирске на этой неделе одна из городских клинических больниц возобновила работу как многопрофильный стационар. Для ковидных пациентов здесь оставили 30 коек, сообщили в правительстве региона. О закрытии коронавирусных больниц и о снижении числа коек, предназначенных для больных коронавирусной инфекцией, отчитались и власти Ульяновской области.

Несмотря на внешнее улучшение показателей с заболеваемостью, основной потерей России из-за пандемии стало крупнейшее сокращение населения. С начала пандемии избыточная смертность в РФ превысила 1 млн человек, следует из данных Росстата. Эксперты полагают, что смертность могла быть и выше. Только за 2021 год убыль населения составила 1 млн человек, за два последних года – около 1,7 млн.

Эксперты считают, российское здравоохранение показало себя крайне неэффективно в борьбе с COVID-19. К такому выводу, в частности, приходили специалисты Института народно-хозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН. По их расчетам, избыточная смертность в РФ на первом этапе пандемии была вдвое выше, чем в Австрии, Нидерландах, Франции и Швеции, в три раза выше, чем в Германии, в пять раз больше, чем в Израиле, в 10 раз – чем в Дании и Финляндии. И свой вклад в эти показатели внесла, судя по всему, в том

числе «непродуманная», как ее охарактеризовали эксперты, оптимизация здравоохранения РФ. «Доступность медицинской помощи для населения России наряду с коммерциализацией здравоохранения снизилась в результате резкого сокращения сети медицинских, в первую очередь стационарных (больничных), организаций. «Свертывание» больничной сети проводилось в основном за счет закрытия стационаров в сельских поселениях и небольших городах. При этом никакой реструктуризации медицинской помощи населению сельских и небольших городских поселений не произошло», – сообщили исследователи.

В ИНП признают: реструктуризация медицинской помощи в пользу ее первичного, амбулаторного звена, тенденция к сокращению числа больничных коек характерна для ряда западных стран. Но там оптимизация не была настолько «обвальная», как в России. «В США, например, за 1990–2018 годы число больниц сократилось на 9%, а среднегодовые темпы сокращения числа больничных коек составляли менее 1%. В Германии за 2000–2017 годы число больниц уменьшилось на 7%, а число больничных коек – на 12%», – сообщили экономисты.

В РФ число больничных организаций и больничных коек за период 1990–2018 годов сократилось в два раза (см. «НГ» от 01.02.22).

Главный показатель того, как страна справилась с пандемией, – это показатель избыточной смертности, признает независимый демограф Алексей Ракша. При этом он не считает, что основная вина за это лежит на системе здравоохранения. «Здесь в большей мере виновато не здравоохранение, а деятельность властей, просветительская и профилактическая работа. Она также зависела от плотности населения, от политических решений в регионах и от многих других факторов. В части здравоохранения были важны принципы сортировки поступающих больных и распределения ресурсов», – рассказывает он. Необходима перестройка больниц, совершенствование работы по сортировке поступающих больных, их разделение. «Но такие работы требуют колоссальных инвестиций. Для российского здравоохранения, чтобы оно соответствовало приемлемым практикам других стран, где смертность населения ниже, а продолжительность жизни выше, необходимо увеличить финансирование как минимум в два раза», – резюмирует демограф.

Между тем расходы российского государства на здравоохранение продолжают снижаться. Эксперты Высшей школы экономики (ВШЭ) обращали внимание на тот факт, что, несмотря на формальное увеличение расходов на здравоохранение в бюджете-2022 по сравнению с бюджетом-2021, уровень их приоритетности в федеральном бюджете снижался. «Их доля в общем объеме расходов последовательно сокращается: в 2021 году она составит 5,8%, в 2022 году – 5,3%, в 2023 и 2024 годах – 4,9%. По отношению к объему ВВП доля расходов федерального бюджета на здравоохранение уменьшится с 1% в 2021 году до 0,9% в 2022 и 2023 годах и до 0,8% в 2024 году», – сообщили в ВШЭ.

При этом за три месяца этого года Россия растратила уже треть запланированных расходов на здравоохранение. Так, из запланированных 1,3 трлн руб. уже израсходовано 477,4 млрд руб, или 34,7%, сообщает Минфин. Для сравнения: за три месяца прошлого года была израсходовано всего 237 млрд руб из запланированных 1,2 трлн, то есть около 19,5%.

В Счетной палате оценивали, что за весь 2020 год из бюджета на борьбу с пандемией коронавируса было потрачено 2,86 трлн руб., или 12,5% общих расходов бюджета. В 2021 году РФ потратила на это 850 млрд руб., рассказывал глава Минфина Антон Силуанов.

Экономисты же считают, что потеря населения будет стоить нашей стране гораздо больших денег. К такому выводу, в частности, пришел академик Абел Аганбегян. По его подсчетам, избыточная смертность населения стоит российской экономике около 10 трлн руб. в год. «Экономический ущерб от дополнительной смертности (около 1 млн человек за 1,5 года – с мая 2020 по ноябрь 2021) составил более 7 трлн руб. в расчете на год – вдвое выше, чем от сокращения ВВП в 2020 году», – написал он в журнале «Экономическое возрождение России». Такие расчеты потерь он основывал на показателе Всемирного банка о среднелюдской стоимости человеческого капитала в России в размере 100 тыс. долл., или 7,4 млн руб.

«Доходы умерших, подавляющая часть которых взрослые люди, получающие доходы в виде зарплаты, пособий или пенсий, сократились на 2,5 трлн руб. в расчете на год. Нужно также учесть потери рабочих дней в период коронавируса, которым заразились более 10 млн человек в России, и убыток от подрыва здоровья людей, тяжело переболевших коронавирусом (а это около 15% заболевших) и имеющих постковидный синдром, сокращающий продолжительность здоровой и общей жизни», – продолжает Аганбегян. В итоге, общий ущерб от коронавирусной пандемии можно оценить в 9–10 трлн руб. ежегодно – втрое больше, чем от сокращения всех отраслей экономики, представленных в ВВП, рассказывает академик.

Чтобы остановить сокращение населения, потребуется как минимум 10 лет, в течение которых убыток от коронавирусной пандемии суммарно будет постепенно нарастать. «В отличие от этого убыток от снижения ВВП возмещается за год и не увеличивается, напротив, за счет экономического развития идет наращивание доходов», – поясняет академик.

«Независимая газета»

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	72,88	▲ 0, 17
EUR	75,92	▼ 0, 74

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 28 апреля	Завтра, пт, 29 апреля						Сб, 30 апреля				Вс, 1 мая			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм								*			*	*	*	*
Туман, %														88
Температура, °С	-5	-4	-11	-9	-7	-8	-5	-14	-6	-6	-4	-3	-6	-6
Ощущается как, °С	-12	-10	-15	-15	-15	-18	-13	-21	-16	-14	-11	-12	-14	-15
Давление, мм рт. ст.	754	757	758	755	751	748	750	754	754	755	754	751	754	752
Ветер: скорость, м/с	6	5	2	4	8	10	9	4	12	7	7	13	8	10
порывы, м/с	10				12	15	13		17	10		18	12	14
направление	3	3	С-В	С-В	С	С	С-З	3	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	3	Ю